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5. íróm.
Megjelenik minden szombaton.

A fiiseáö
Minden erdélyi magyar falunak’ van egy 

bága kincse: napfényes, tiszta levegője. Miu- 
íí korlátlan mennyiségben özönli körül a fa- 
ütés ingyen való ajándéka Istennek, a falusi 
’ípnem tulajdonit különös jelentőséget ennek 
iíölbecsülhetetlen értékének. 

csőknek’ zamatja, forrásoknak üdesége, tejnek, 
vajnak, tojásnak, hamisítatlan huzakenyérnek’ 
bősége... Ott nyilnak ki a szem előtt a tájék-* 
nak szépségei, hegyek erdőkoszoruja, folyók, 
tavak csillogó tükre, az ég magasztos kékje és 
csillagos ragyogása.

Fizető \endégek.

Az orvosi tudomány tanításai nyomán 
inkább sóvárog a városi nép, különösen 

í: korú nyárban a falusi levegő után.
gyógyít leghatékonyabban a’ csodás 

■j orvos: a Nap. Ott kínálkoznak a legol- 
1 és legkellemesebb orvosszerek: fáknak, 
■nek, virágoknak illatai, friss gyümöl-

Milyen balga és visszás megnyilatkozása 
a falusi nép lelkének, hogy ennyi szépség, 
ennyi áldás, ennyi csoda bűvös köréből el vá
gyakozik a városok mesterkélt, rideg és egész-* 
ségtelen világábaI

Mennyivel érthetőbb és helyesebb, atoít 
manapság müveit, nyugati országokban kez-<
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’dqneS gyakorolni: hogy tudniillik az esztendő 
melegebb felében a városi nép árad ki a fal
vak drága kincsének: a napfényes, szabad, 
tiszta levegőnek élvezetére!

Az angolok járnak ebben a tekintetben 
is előttünk jó példával. Ott alakult ki a szo
kás, hogy falusi családok vendégül fogadnak 
városi családokat, Ilyenformán otthon értéke
sítik mezőgazdasági cikkeiket, ahelyett, hogy 
a távoli piacokon vesződnének eladásukkal.

Mert az angolok a vendéglátást nem az 
ingyenes élődésre alapítják. Fizető vendég a 
neve azoknak, akik időnként a város nyomott, 
bűzös levegőjéből, kietlen lármájából a falu 
derült világába menekülnek.

■ " A '-fizető vendég-ék divatja minden or
szágban rohamosan terjed. Az idén Magyar
ország egészséges, szép falvait is elözönlöttek 
a nagyvárosi nyaralók. Jobban éltek, kelleme
sebben pihentek ezeken a helyeken, mint a 

külföldi, drága fürdőhelyeken s azonkívül j 
falunak is óriási hasznára voltak az élein 
cikkek fogyasztásával. A fizető vendég is, i 
vendéglátó is jól járt és különösen jól járt a: 
ország, mert pénzét nem vesztegették el ki] 
földi, szemfényvesztő szórakozásokon.

Milyen helyes és természetes dolog volna 
ha a. fizető vendég a mi nyájas és kedves fal 
vainkat is .látogatni kezdené. Kitűnő levegőt, 
szép környezetet, olcsó ellátást és barátságos 
vendéglátókat találna akár a Székelyföld, akár 
Kalotaszeg,. Szilágyság, Érmelléke falvaiban.'

■ Az idénről már elkéstünk, aminthogy k- 
■gyón sokszor elkésünk a leghasznosabb dolgok 
: megvalósításától. De a télen vegyük elé ezt s 
kérdést és tegyük komoly megbeszélések tár
gyává. Tavasszal aztán hirdessük világgá 
hogy Erdély magyar falvai is szeretettel vár
ják — a fizető vendégeket! '

. Kösiöüet a hőségért! ■"
Az Országos Magyar Párt a következő kiáltványban mond köszöntik 

a választásokon tapasztalt magyar hűségért és hősi helytállásért.
Magyar Testvérek!

A lezajlott választásokan népünk újra
fényes bizonyságát adta nemzeti öntudatá
nak és politikai érettségének. Azok a kísérle
tezések, amelyek magyarságunknak a Ma
gyar Pártban kialakult egységét és összetar
tó erejét olyan sok oldalról ostromolták, 
összeomlottak a nép józan ítélőképességének 
és magatartásának komolyságán. Bíztunk 
abban, hogy a magyarság megérti az önálló 
magatartásnak fel nem becsülhető nagy er
kölcsi és politikai jelentőségét s ebben a bi
zalomban nem csalódtunk, sőt az eredmény 
fényesen igazolja állásfoglalásunkat Nem a 
választási szövetkezésekkel kényelmesen 
megszerezhető mandátumokra volt szüksé
günk, hanem arra, hogy a magyar nép a vá
lasztási rendszer igazságtalanságai mellett is 
a maga erejéből mindenkitől függetüen képvi
selethez jusson. .

Sajnos, sokan vannak hü magyarok, 
akiknek e küzdelemben szenvedéseket kellett 
kiállaniok. Akiket fogságba hurcoltak, csen- 
dőrfegyverckkel, hatósági erőszakkal üldöz
tek, azoknak szenvedése iránt részvéttel tar
tozik minden jó magyar, de szolgáljon vi

gasztalásul az a tudat, hogy a kötelességtel- 
jesitéshen kapott sebek minden fájdalmai 
sorsáért küzdő nép erejét acéüozza.

Nem tagadhatjuk, hogy most is akadta! 
egyes tévelygők, kik a magyar egységből le
szakadva, nemcsak a magyar nép táborát 
gyöngítették, hanem az .ellenfél érdekemet 
szolgálatába adták magukat és ezzel segéd
kezet nyújtottak a magyar választópolgár- 
ság akaratának meghamisításához. Minded! 
meggyőződhetett ezúttal is arról, hogy ezek
nek az eltévelyedetteknek a felhasználására 
sem lehet megtörni a magyar egység ereje*, 
amelynek szilárdsága visszaveri a bomla-ra 
ékverési kísérleteket.

Most, amikor a magyar nép válaszd 
képviselete átveszi a mandátumokat, höszo- 
net illeti hü magyar polgárságunkat. Köveid 
léseink ős harcunk igazságában bízva, vé
szük fel újra szegény népünk sorsának P”* 
fásáért a küzdelmet és álljak azt tántOT*111* 
tatlanul!

Kolozsvár, 1932. augusztus hó.
DR. GRÓF BETHLEN GYÖK'- ' 
az Országos Magyar .Párt el-^
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Háború Amerikában. A 
genfi tanácskozások úgyszól
ván szakadatlanul tárgyalják 
jp örök béke kérdését. Szebb
tél szebb gondolatok röppen
jek világgá az emberiség 
ijegváltására ■ a népek jóhi- 
Bema milliói azivszakadva 
tárták ezeknek a gondolatok
tik valóra válását, hiszen 
életük biztonsága, sorsuk job- 
bnlása függ tőle. A végtelen 
toáeskozások azonban meg
lógható 'eredményt mindez- 
iieig nem hoztak, ellenben a 
háború, az soha sem alszik el 
i föld kerekén. Mandzsúriád 
lan váltakozó sikerrel foly
tak a harcok a kínai és a ja
jáncsapatok-' között, az ango
loknak, is több ízben kellett 
fegyverbe lépni az indiai ha
tárt nyugtalanító törzsek ej- 
4n, most pedig Délameriká- 
í>an töri ki háború Paraguay 
Ü! Bolíviai államok között. 
Mindakét ; állam elrendelte a 
nozgósitáist és az első véres 
összeütközések már megtör
téntek. Délamerikai államok- 
ró lévén szó, nagyon valószí
nű, hogy a háborúnak hamar 
“va lcsz. Hamarabb a Nép
szövetség közbelépésénél. Pe
dig kötelessége volna, hogy 
ta az örök békét nem tudja 
megteremteni, legalább a há- 
bbriit- akadályozza meg.

Nem tisztult a német hely
zet. A‘ választások eredménye 
nem tisztázta a német politi
kai helyzetet. Sem a balol
dali, sem a jobboldali pártok
tól nem lehetett eddig olyan 
pártszövetséget alakítani, 

alkalmas volna a kor- 
sányzás átvételére. Egyelőre 
■mk az látszik bizonyosnak, 

a kormány megalak'itá- 
••^1 a centrum-pártnak lesz 

döntő szerepe, de a mostani 
kancellár: Papén félretételé- 
vel. A legújabb hírek Bzerínt 
a oentrum-párt a a Hitler- 
párt között folynak a tárgya
lások a kormányzó pártszö
vetség megalakitására. Ezek
nek a tárgyalásoknak S sike
re azonban kétséges, mert a 
Hitler követelései igen nar 
gyök s az sem valószínű; 
hogy Hindenburg elnök akar
ná' a Hitlerék kormányraju- 
tását, mert egy nyílt kihívás 
volna Franciaországgal szem
ben s ezt Németországnak 
ma el kell kerülnie. Lehet, 
hogy a közeli napok meghoz
zak - a megnyugtató megol
dást, de nem lehetetlen az 
sem, hogy a birodalmi gyűlés 
félretételével diktátor! kor
mány Veszi át a hatalmat Né
metországban..

Kommunisták sorsa Ame
rikában. A kincseiről híres 
délamerikai országban,. Peru- 
ban, a kommunisták forra
dalmat* szítottak s nehány 
napra sikerült is átvenniük a 
hatalmat. A szervezett állam
hatalom azonban leverte a 
forradalmat, helyreállította a 
rendet és törvényt ült a fel
forgatókon* Rögtönit élő bí
róság elé kerültek a forrada
lom szervezői és kolomposai, 
számszerint többszázan. Kö
zülök jó részt a rendes bíró
ság elé utalt a rögtöniíélő. bí
róság, mert • működésűket 
nem látta teljesen tisztázott
nak. Százkettőre azonban bi
zonyítást nyert, hogy részt 
vettek a forradalom szervezé
sében s ezért valamennyiöket 
halálra ítélték és ki is végez
ték. ügy látszik’, a kommu
nista felforgatok munkája 
balsikerrel jár Amerikában 
is, Európában is. Csak ez 
arányok emberségesebbek 
Európában. ;

Munkanélküliek nyugtalan* 
kodása. Amerikában is, Kana* 
dáb’aa is ijesztő számmal nö
vekedtek a’ munkanélküliek, 
mert Bemmí állami segélyt 
nem kaptak, saját segély* 
pénztáraik pedig kiürültek, 
most már utcai tüntetésekkel 
hívják fel a figyelmet súlyos 
helyzetükre. Kanadában kö
rülvették az országgyűlés 
épületét, valóságos sátortá
bort ütöttek körülötte, hogy az 
épen ott intéző angol biro
dalmi gazdasági tanács kény
telen legyen foglalkozni vál
ságos helyzetükkel. A minisz
terelnök fogadta a munkanél
küliek küldöttségét és gyors 
segítséget ígért. Amerikában 
pedig ötre szállították le a 
munkanapok számát a ezzel » 
sok -munkanélkülinek juttat
tak keresetet. — A válságon 
azonban csak az egész világ 
gazdasági újjászervezésével 
lehet segíteni. .

Meghalt Seipel. A kiváló 
osztrák államférfi, Seipel 
prelátus, hosszú betegeskedés 
után, befejezte földi pályafu
tását. A legnehezebb időkben 
állott az osztrák kormány 
élén, ö állította vissza Ausz
tria pénzügyi rendjét, do nem 
tudott segíteni azon a lehe
tetlen helyzeten, . amelybe a 
békeszerződés juttatta Ausz
triát. Bár már régebben ki
kapcsolódott a napi politiká1- 
ból, halála súlyos veszteség az 
államférfiakban amúgy sem' 
gazdag Ausztriának. Teme
tése nagy részvéttel folyt lö 1 
Bécsben. I

na sW akar elM 
hirdessen a
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Vajda miniszterelnök panaszos vallomása.
A parlament igazolási vitáin heves össze

tűzések történtek a kormánypárti és ellenzéki 
képviselők között. Miután a kormánypárti 
képviselők — a nemzeti-parasztpárt tagjai — 
túlnyomó számban erdélyiek, viszont az ellen
zékiek regátiak, a vita Erdély és a regát civő- 
idásává mérgesedett el.

A fölindulás őszinte szókimondással szo
kott járni. A mostani heves parlamenti vita is 
sok mindent föltár a múlt titkaiból. Nagyon 
tanulságos dolgokat állapíthatunk meg pél
dául Vajda miniszterelnöknek egy indulatos 
fölszólalásából.

Vajda ellen az ellenzéki képviselők súlyos 
vádakat emeltek. A miniszterelnök a vádakra, 
többek között a következő megjegyzéseket 
tette: — Harminc évig küzdöttünk a románok 
egységesítéséért és az volt á sorsunk, mint a 
falevélé, amely ősszel lehull, hogy uj nemze
dék jöjjön a helyébe. Nagyrománia megala
kulása után kerestük ezt a nemzedéket, de Bu
karestben nem találtuk meg...

Nagyon szomorú magyar emlékekre vilá
git rá Vajdának ez a panaszos vallomása, ök 
tehát azt remélték, hogy csak ki kell monda- 
niok az elszakadást, csak keresztül kell vin
niük a Regáthoz való csatlakozást, akkor ma
gától jönni fog az uj élet boldogsága, mert 
jönni fog a nagyszerű regáti nemzedék, amely 
tovább viszi az egyesült románságot a fejlő
dés utján.

Bajba jutott az egyik szö
kevény. A mandátumok iga
zolása során a Magyar Párt 
képviselő és szenátor tagjai 
szóvá tették azokat a sérelme
ket, amelyeket a magyarság 
csendőröktől, jegyzőktől, vá
lasztási elnököktől szenvedett. 
rAz előadott panaszok hatása 
alatt Mátis nevű udvarhely
megyei szenátor mandátuma 
ellen a vizsgálatot elrendelték. 
Mátis, aki magyarnak adja ki 
magát, a legcsunyább bizo
nyítványt állította ki magyar
ellenes érzelmeiről. Mikor Sán

Megvilágosodnak a múlt dolgai: eza fij. ! 
tevés volt tehát az oka, hogy éppen a Vajdáék’iii 
átmeneti kormányzása a nagy változás idej^f
olyan követeléseket támasztott, amelyek 
Erdély kitűnő tisztviselői kara nem tudott f|, 
fogadni. Hiszen emlékezünk: Vajdáét mát; 
békekötés előtt hűség-esküt követeltek a fáf.
viselőktől. Miért volt az oktalan sietni 
Azért, mert ezen az utón akarták kizavarni 
hivatali hűségűkre kényes, a törvényét 
ragaszkodó, fegyelmezett és önérzetes erafe 
két Erdély földjéről, örültek, hogy a 
tisztviselői kar elmegy, hiszen — amint 
elárulja, — azt remélték, hogy ott vanap 
pás regáti nemzedék, amely betölti a hiánp 
kát és fölvirágoztatja a magyar uralom ah 
elsanyargatott országrészt.

A regátiak aztán el is jöttek... tizeniéf 
év alatt meg is mutatták tudományukat* 
ime, hallanunk kell a fő utcsináló panaszát - 
„nem találtuk meg a várva-várt nemzedék'
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Hogyan is volnának elragadtatva

ti

Sí (w
dáék a regáti gondolkozástól! Hiszen az 
gúnyosan lekicsinyli küzdelmünket és w
egyre olyan megjegyzésekkel örvendő 
meg őket, mint amilyent egyik ellenzéki *■ 
viselő tett mostanság a parlamentben:

— Mi Erdélyben román politikát cá’ 
tünk, Vajdáék pedig osztrák-magyar 
kát!

á;

«,n 
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dor József az Udvarhelyme- 
gvében történt választási visz- 
szaélésekről beszélt, Mátis az
zal akarta ellene a románok 
haragját fölkelteni hogy kia
bálni kezdett:

— Sándor József csinálta a 
románok ellen az Emkét!

— Máris árulkodik! — fe
lelt Sándor József a szöke
vény kiabálására. — 'Árulko
dik, hogy megnyerje a romá
nok tetszését.

Úgy látszik, nem nyerte 
meg, mert a vizsgálatot elren
delték megválasztása ellen.

Falusi beszélgetések 
Lejegyezgette: Sár.dorl* 

Ünnepnap van. Vasárnapi 
után. A heti nehéz munka: 
nagyűjtés, aratás után jólesib 
ülni a kiskapuba. Választ-’ 
után vagyunk, hát még arríl' 
lyik a szó. Persze a korK- 
szapulja mindenki a felk- 
erőszakoskodása és hamis 
miatt.

Andris bőé: Hát megvolt 
A koma: Meg.
János bá‘: Bár igen nagy/ 

a tokányszag, — keveseD 
tek meg... ,

A sógor: Kevesen. Pedig- 
szórták a cédulákat. Hát > 
tak cukrozva, mézezve a 
béretekkel
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János bá‘: Áz már igaz. Sajnos 
adtak legyek, akik a légypa- 
ra ragadtak. A katholikus stá- 
t eltemetni akaró volt ininisz- 

(Pop Valér) egyenesen az 
fházakról zengedezett a cé- 
láján. Amikor kormányon 
It, épen ők vonták el az egy- 
zaktól és papjainktól az anyagi 
;élyt.
Többen: Szent igaz. Jól tudjuk, 
merjük a ravasz rókát. Nekünk 
— a föld népének — segítség 
lyett viccel fizették ... Minket 
>yan az ígéretekkel már többet 
: nem csapnak.
András bá‘: Több van ebből 
ír mint kellene.’Eddig egyebet 
n tettek, mint Ígértek. S amit 
etünk Ígértek, azt másnak

1 sógor: Azoknak, akik köze
li) vannak a húsos fazékhoz. 
Kisjani Bandi (nevetve): Áme
nből már hiányzik a hús ... 
János bá‘: No, azért, ami igaz, 
tnem hazugság... A kortes- 
jotor sokat elvitt sorainkból, 
íjjon ott a lepedők megett igá
it nem támadt volna fel a ma- 
Jir lelkiismeret?

1 sógor: Nem az sógor! Jól el 
'! szelídítve az a kortespálinká 
Hmeg a sörtől- bortól, tokány- 
wagtól. Soha még ilyen tokány- 

választást nem értem. Csak 
engedték fel a motorra az 

íreket, ha kötelező nyilatko- 
írtak alá. Ha nem, akkor 

Migolhattak a világ végére el
választási helyre.
András bá‘: A motorosok a ka
nokkal tartottak. Most válott 

■!, ki az igazi magyar. Ez volt 
kunkra az egyik hasznos ta- 
:iág.
^ka bő": No, de nem minden 
Vos lett karikás magyar. 
‘!Hak olyanok is, akik becsap
ja karikás motort. Hiszen a 
j adónkból is jut a választási 
Egekre...
Wrűs bá‘: Már én azt nem 
ai volna, ha térdig kopott 

,a is a lábam. No, azért hála 
nek szép eredményt ért el a] 

jártunk. Három székely me- 
testvéreink fényesen ki- 

'A a tűzpróbát...
jer bá‘: A szórványokon élő 
ereink közül is akadtak akik 
1 gyalogoltak a magyar

A sógor: Akadtak — de keve
sen ... Sokan inkább a kapuban 
pipázva üllek, ahelyett, hogy a 
magyar ügyet, — a saját ügyüket 
— szolgálták volna. Várták, hogy 
a gesztenyét mások kaparják ki 
nekik. Hánnyal több képviselőnk, 
meg szenátorunk lenne, ha ezek 
a süllgalambot várók is megmoz
dultak volna? ...

János bá‘: No, de ezek aztán ne 
is panaszkodjanak, hogy így meg 
úgy. Erőnket gyöngítették ezek a 
lebzselők és az árulók. Mert men
tői kevesebb képviselőnk van, 
annál gyengébb a szavunk ...

A koma: Bizony a mi ügyün
ket másfajta úgy sem tudja sem 
megvédeni, sem képviselni__
Más szájával jóllakni még senki 
sem tudott. Mi maradunk jövőre 
is a mi pártunk és a mi embe
reink mellett...

Mentsük meg Mkeiket! 
Gyergyótölgyes községből ki
áltanak felénk ezek a végsza
vak. A román tengeren há
nyódó kicsiny magyarság ha
jójának vészjelét továbbítjuk. 
Arról van szó, hogy Gyer- 
gyótölgyesén veszélyben van 
a hitvallásos felekezeti isko
la. Nem abból a szempontból, 
hogy nincs ennek az iskolá
nak megfelelő helyisége, fel
szerelése, áldozatos lelkű tan
személyzete. — Hanem azért, 
mert a nagyszámú magyar 
gyermek részére nem elég a 
mostani két tanerő. Harma
dik beállításáról van szó. — 
Éhez pedig az egyházközség
nek anyagi lehetősége nincs.

211 magyar katholikus 
gyermeket kell jövőre isko
láztatnia az egyházközségnek. 
Szőcs Béla fiatal plébános 
mindent megtett, hogy az is
kolát fentartsák. Petres Ig
nác kántortanitó és Spinéi 
Margit tanárnő éhlyérszámba 
se menő fizetésért. állanak 

rendületlenül a magyar vége
ken soha meg nem torpanó 
kötelességtudással. De a tör
vény törvény és nem engedi, 
hogy egy osztályban egy tan
erő működése alatt több gyer
mek legyen, mint 56. Emiatt 
szükséges még legalább egy 
harmadik tanerő beállítása. 
Ide kell a magyar társadalom 
áldozatos megmozdulása. 80 
km. körzetben nincs magyar 
iskola a környéken. Ellenben 
van szinte kilóméterenkint 
egy-egy román állami iskola, 
úgyhogy, ha a társadalom 
nem siet segítségére a ma
gyarságukat megőrizni akaró 
gyermekeknek, elvesznek szá
munkra, fajunkra és vallá
sunkra, idegen eszmék és 
áramlatok hatása alá kerül
nek. A környék magyar la
kossága szegény munkásem
ber. Áldozni nem tud, sőt az 
iskolába járó gyermekeket 
kellően táplálni sem tudja.— 
Mozduljon meg tehát a társa
dalom. Ártatlan gyermeki lel
kek megmentéséről van szó. 
Küldjünk bármilyen csekély 
adományt Szőcs Béla plébá
nos, Tulghe^-Tölgyes, judo
iul Ciuc cimre, ahol az ado
mányokat bevezetik az áldo
zatos lelkek aranykönyvébe.

Érdeklődés a falvak szépsé
gei iránt. Első cikkünkben 
bővebben ismertetjük azt a 
divatot, amely nyugati orszá
gokban a falvak felé irányít
ja a városi emberek érdeklő
dését. örömmel állapítjuk’ 
meg, Erdélyben is mindin
kább divatba jön a falvakba 
való kirándulás. Lapjaink 
tele vannak ezeknek' a kirán
dulásoknak a híreivel. Remél
jük, hogy a fizető vendégek’ 
is nemsokára fölfedezik és 
javukra forditják Erdély ma
gyar falvainak kellemessé
geit, ' ' ............... ..
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Román pártvezér a csikme- 
gyei utakról. A választások 
alkalmával L'upu román poli
tikus autón útba ejtette Há
romszék- és Csikmegyéket is. 

. Tapasztalatairól a következő 
táviratot küldte a közlekedési 
miniszternek:

.. .„Felhívom miniszter ural, 
utazzék le egyszer autóval 
Brassóból Kézdivásárhelyen 
keresztül Csikvármegyébe, 
hogy láthassa a szégyenek szé
gyenét ezeken az utakon, aho
vá öt esztendő óta egyetlen kö
vet nem tett senki.“ Tenni 

. ugyan nem tett, de annál töb
bet vitt el a kormány többek 

. között útadó fejében.
Tömeges halált okozott a 

villám.. Lengyelországban 
Lodz környékén gyakorlatozó 

. katonákat borzalmas katasz
trófa érte, a villám a menete
lő századba csapott és közü
lök hatot halálosan, nyolcat 
súlyosan megsebesitett. — A 
lengyelországi Lukow-ban a 
villámcsapás hat embert ölt 
meg, tizenketten súlyosan 
megsebesültek.

Kilátás van az országhatá
rok megváltoztatására. A Di- 
mineata cimü román lap sze
melvényeket közöl a francia 
lapokból s azt igyekszik meg
állapítani, hogy az angolok éts 
franciák : a középeurópai or
szágok határainak megváltoz
tatására törekszenek. Általá
ban a megcsonkított orszá
gok érdekeit támogatják 
Anglia, Olaszország és Ame
rika s most, ezek nyomása 
lalatt Franciaország . is inga
dozni kezd eddigi magatartá
sában. Egy párisi jelentés

és idegbánfalmnkban szenvedők esyérlelmüen dicsérik tr-Kr-4 s-t
n Togaltnblelták gyors és biztos hatásét. TognI a kére- - g* S g B 1

■■ kozó anyagokat természetes utón távolítja el. Oldja a H S B Sj
- . hugysavat és nagymértékbe-, bnktériumölő. Egy kísérlet * ■

jnog fo8ja győzni I — Ragaszkodjék a Torral-hor. ninr-« -n-é! jobb! Tőkb mini 60Q0 orvosi 'vélemény.1'
minden gyógysze.i<>iLu;i.—• A zí 5? I“i.

szerint Borah amerikai sze
nátor a háborús adósságok 
elengedését a békeszerződések 
megváltoztatásához akarja 
kötni.

Egy székely kovácsmester 
adománya. Huszár Ferenc 
gyergyóujfalvi kovácsmester 
egy igen érdekes lópatkó 
gyűjteménnyel lepte meg a 
szé'kelykereszturi téli gazdasá
gi iskolát. A patkógyüjte- 
mény egy felakasztható feke
te táblára van elhelyezve mű
vésziesen. A sok változatú 
patkó közül kitűnik a tábla 
közepén egy versenypatkó, 
majd a szerző vörösrézbetük- 
bó'i szépen kirakott neve és 
címe. A nemes célú adományt 
köszönettel fogadta az inté
zet igazgatója: Dr. Nagy 
Endre, aki junius 15-iki üd
vözlő levelében ezt írja: „Egy 
igazán nemesen gondolkozó 
magyart ismertünk meg azok
ból. Bár lenne ilyen minél 
több a mai rossz gazdasági 
viszonyok között, hogy ne 
hagyja elaludni kultúránk 
pislogó mécsét. Kérjük fo
gadja igaz köszönetünket és 
testvéri üdvözletünket a 
gyűjteményért, mely sokáig 
egyik büszkesége lesz isko
lánknak." Úgyszintén dr. 
Boros György püspök és dr. 
Mikó Lőrinc is hálás köszö- 
netüket és elismerésüket fe
jezték ki a derék székely ko- 
vácsmestérnekj akin meglát
szott, hogy 1901—3. években 
részt vett Budapesten a M. 
Kir. Állatorvosi Főiskola ál
tal berendezett két éves kato
na gyógykovács tanfolya
mon, mint huszár altiszt.

Vigyázni kell a -tani 
adókra! Az Erdélyi 1^ 
bán olvassuk a következő 
nulságos esetet.

Ferenc Tamás nagytó 
gazdálkodót felkereste egy 
és barátságos beszélgetés j 
rán ■ tanácsokat osztogatott 
konverziós bejelentések ej 
szitési módjáról. Ferenci 
zalmas lett és bevall^ 
hogy neki is 250 ezer lej 
lévőségé van.

— Van-e valami írásai 
kölcsönről! — kérdeztek 
rátságosan az ur.

— Vanást van, — feleik; 
székely és már kerestet! 
kötelezvényeket a ládafiák 

■ Mint a héjjá a cs>riÉ 
csapott aztán rá az idegen 
a kötelezvényekre. Nagyfa 
dákosan . elolvasta, 
gáttá és akkor ■■ rukkolt 
hogy kicsoda is tulajdoni?
pen.

— Ezekről a kötelezvény 
ről hiányzik a bélyegé 
kincstári illeték, nincs fe>’ 
— mondotta — vésztjóslfc

Mondjuk-e további W 
hozzá, hogy a kincstári f» 
mazottak bejárják a Sóéi 
földet s a községekbenf; 
megtudakozzák, kinek 
nagyobb összegű kíhite^- 
pénze s a kincstári juhié* ■' 
menyében mézes-mázas 
vakkal kiveszik a jó!ib? 
székelyekből a mostani é' 
titkaikat, hogy aztán 
összegű birsággal 
őket. -

Ilyen vadhajtásai 
konverzió gyakorlati ''* 
hajtásának már a 
deténél. Mi lesz mégb'
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Egy szép nő kémkedése. A 
tziguranca a kommunista kém
kedések ügyében folytatott 
jyomozása során feltűnő le
leplezést hajtott végre. A nyo- 
mozó hatóságoknak ugyanis 
sikerült teljes világosságot, de
ríteni arra az okmánylopásra, 
amely’ 1927-ben, az Averescu- 
hormány idején történt. Meg
állapította a nyomozás, , hogy 
egy hírhedt kémnő lopta el a 
fontos okmányt, amely a Ro
mánia és Lengyelország közöt
ti titkos katonai szerződésről 
szólt A feltűnően szép asz- 
Kony Csernovicban . megis
merkedett Mircescu tábornok
kal, aki a nyolcadik hadosz
tály parancsnoka volt. Sikerült 
megnyerni a tábornok bizal
mát, amelyet később céljainak 
elérésére használt fel, amikor 
líircescut az Averescu-kor- 
mány hadügyminiszterévé ne
vezték ki. 1927. nyarán: Mir- 
cescu tábornok Dornavátrára 
utazott nyaralni s magával 
íitte a szép asszonyt is.; Né- 
Mny nap múlva külön futár 
vitte a tábornok után a len
gyel-román szerződést, szöve
gének jóváhagyása végett.
' A hadügyminiszter bezárta 
^asztalának fiókjába a szer- 
ródést és aznap éjszaka haj
totta végre a vakmerő kémnő 
J? okmány. elrablását. A késő 
^szakai órákban vált el a tá
rnoktól és amikor meggyőzö
tt arról, hogy a hadügymi- 
hlSztér alszik, belopózott szo
bába, álkulccsal felnyitotta 
82 íróasztalt és magához vette 
12 okmányt. Még aznap éj- 
E2ak'a. autón átszökött a lengyel

határon. Mircescu tábornok 
csak reggel fél kilenc órakor 
vette észre a szerződés eltűné
sét és megtudta azután azt is, 
hogy szép utitársnöjének’ szin
tén nyomaveszett. A megálla
pítások szerint a kémnő, aki 
41 éve ellenére ma is szép asz- 
szony, néhány nappal ezelőtt 
még Bulgáriában tartózkodott. 
A sziguranca leleplezése nagy 
feltűnést keltett. • . -

Nagy égés Szinden. A Tor- 
dával szomszédos Szind köz
ségben pénteken éjjel nagy 
tűz pusztított Tóth Sándor 
szindi gazdálkodó- telkén. A 
tűz kazalról-kazalra, épület- 
ről-épiiletre terjedt. A tordai 
tűzoltóság nagy gyorsasággal 
Szinden termett s megfeszített 
erővel vezette az oltás mun
káját- és sikerült eloltani a 
tüzet, mely közel 300.000 lej 
kárt okozott.

Gyanús gyárégés. Moldva fő
városában, Jasiban egy vatta
gyár kigyulladt. Az oltás a nagy 
vízhiány miatt alig használt va
lamit s így az egész gyártelep 
a tűz martaléka lett. A gyár há
rom tulajdonosát letartóztatták, 
mert azzal gyanúsítják őket, 
hogy szándékosan gyújtották 
fel a gyárat. A kár meghaladja 
a kétmillió lejt.

Villámcsapás Diósadon. Jú
lius 17-én, vasárnap reggel, 
nagy csapás érte a diosadi Dob- 
rai-családot. A villám beütött a 
konyhába s Dobrainét halálra 
sújtotta. -Házas fiát és férjét, 
akik három méternyire voltak 
tőle, szintén leverte, de nem 
ölte meg. í

Mikor a gazdától kell védeni 
a gabonát. Az oroszországi hely- 
zetre élénken világit rá az a ren« 
delet, amelyet a szovjet kor
mány az aratás biztosítása érde
kében adott ki. Utasította az 
ifjú kommunisták szövetségét, 
hogy jelentkezzenek tömegesen 
aratási felügyelőknek a parasz
tok ellenőrzésére. A párt dandá
rokat alakit, hogy megvédjék a 
termést az „éhes, kóborló pa
rasztbandák fosztogatásaitól", 
amelyek főként Ukrániában és 
a Volga völgyében garázdálkod
nak, továbbá hogy ellenőrizzék 
a termés begyűjtését, megaka
dályozzák a gabonarejtegetést és 
előmozdítsák a rekvirálást.

Korszerül Rheumás fájdalmak
tól és főfájástól a kiválóan be
vált Togal-tabletták használata 
által szabadulhatunk. A Togal- 
tabletták feloldják a kórokozó, 
ártalmas anyagokat és gyors ja
vulást és teljes gyógyulást bizto
sítanak. Több mint 6000 orvos 
igazolja a Togal kiváló fájdalom
csillapító és gyógyító hatását. A 
Togal megnyugtató hatása egy
ben értékes gyógyszerré teszi ál
matlanság esetén is.

Mindennapos székszorulás, vas
tagbélhurut, felfúvódás, oldalfá
jás, légzési zavar, szívdobogás, 
fejfájás, fülzúgás, szédülés és le- 
hangoltság eseteiben a természe
tes „FERENC JÓZSEF" keserű- 
viz a bélműködést rendbehozza s 
megszabadítja az embert a kelle
metlen érzésektől. Nagynevű or
vosok a „FERENC JÓZSEF" vi
zet fényes eredménnyel alkalmaz
zák. A „FERENC JÓZSEF" kese- 
rüvíz gyógyszertárakban, drogé
riákban és fűszerüzletekben kap
ható. <

^en magyar ember jegyezze jól meg,
J09y a magyar egyházak biztosító intézete a
MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG”

• ■ • tehát magyar kötelesség 'biztositásdt ide'dtadni
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Hit várhatunk az idei J
Az utóbbi Hetekben az erdélyi piacokon 

meglepő emelkedést ért el a búza ára.
Mi okozta az emelkedést, bizhatunk-e an

nak' állandóságában, remélhetjük-e, hogy jobb 
jövő virrad gazdáinkra!

Amint hozzáértők megállapítják, az ár
emelkedésnek kettős oka van. Egyik ok’ az, 
hogy Románia búzatermése rosszul sikerült, 
másik ok meg az, hogy a tavalyi búzából jó
formán semmi sem maradt a raktárakban, 
mert a kiviteli jutalom reményében, mindeD 
gabonát kitakarítottak az országból.

Hogy az emelkedés állandó lesz-e! A hoz
záértők szerint a javulás állandóságában nem 
lehet megbízni. Nem lehet pedig azért, mert a 
kivitelre majd semmi lehetőség sem kínálko
zik, viszont a belső fogyasztók, a városok la
kosai, annyira legyengültek anyagilag, hogy 
magasabb élelmiszer árakat nem bírnak meg. 
Inkább éhezni fognak, mint vásárolni.

De lássuk, hogyan nyilatkoznak a szak
emberek a romániai gabona idei sorsáról:

— A mostani áremelkedéseket az okozta, 
hogy a tavalyi kivitelre nézve, kissé elszámi- 
totta magát Románia. Hivatalos megállapítás, 
hogy Romániának évi 40 ezer vagon buzafö- 
löslege van. Evvel szemben —- talán a vago
nonként 10 ezer leies jutalom miatt — kivi
telünk 100 ezer vagon volt a múlt évben. Az 

u j búzát még nem csépelték ki, de a régi Euxa 
már csakugyan kifogyóban van...

—■ De a spekulánsok elszámitják magu
kat, mert Románia idei termése, bármily® 
rossz is — Olténiában vetőmagra sem futja. 
Erdélyben 70 százalékos kárt okozott a gabo
narozsda — még mindig bőven elég az or
szág szükségleteinek ellátására. Csak ki
vitelre nem gondolhatunk amiatt sem, meri 
mindazoknak az országoknak, amelyekkel Ro
mánia gazdasági érintkezésben áll, nagyszerű 
búzatermésük volt az idén. Főként fc’ranciaor- 
szág alig fog ebben az évben gabonát vásá
rolni. Ráadásul pedig az Egyesült Államok
nak és Kanadának óriási gabonafölöslegt 
yan, melyet most fog alacsony árakon a világ
piacra vetni. így a román búzának odakint 
semmi lehetősége nincs s ezért várható rövide
sen a gabona-árak rohamos esése, ami egyér
telmű a mezőgazdaság tökéletes bukásával.

Az tehát, hogy Bukarestben és Temesvá
ron is drágul most a kenyér és gabona ára, 
csak időleges tünet. Külföldön máris jóval 
alacsonyabb a búza ára, mint nálunk és azért 
emelték fel a napokban a búza betozahll 
vámját az eddigi vagononkénti 16 ezer lejről 
harmincezerre.

A jövő tehát nálunk sem a termelőt, sem• 
fogyasztót nem kecsegteti jó reménységgel.

Marhavész Gyergyóban. 
Gyergyószentmi.klós és kör
nyékén nagy mértékben lépett 
fel a száj- és körömfájás, a 
sertéseknél a himlő. A gazdák 
között nagy az elkeseredés, 
mert naponta több állat pusz
tul el. A megélhetési viszonyo
kat az állatok pusztulása és az 
idei nyáron többször előfor
dult jégverés is nehezíti. Még 
az adóvégrehajtóknak is meg

nehezül a dolga. Sem állatot, 
sem vetést nem tudnak az ősz
szel lefoglalni.

A búzatermés csökkenése. 
A kolozsvári Mezőgazdasági 
Kamarához már beérkeztek az 
idei aratás hozzávetőleges 
eredményei, melyek nagyon 
szomorú kilátásokkal kecseg
tetnek.

Az ország 1932. évi búzater
mése, amint ma körülbelül

meg lehet állapítani, minddé' 
sze 195—200 ezer vagon le51 
holott a júniusi becslések 
rint 267 ezer vagonra szá®1' 
tottak. A tavalyi 1931. év 
zatermése, 368 ezer 
volt, az utolsó öt év terrne^ 
sí középarányosa pedig 
ezer vagon. Tehát RŐf 
vagon búzával termett h'; 
sebb az idén Románig 
mint az elmúlt esztendőben-
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RÓZSAFA TÖVÉN.

Virágzó rózsafa tövén,
Zöld pázsiton pihenek én;
Fejem fölött a rózsafán
Bűvös dalt zeng a csalogány.

Uullongó rózsalevelek ' '
Boriinak rám szemfödelét;
'Mint rózsa hull arcomra, Kuli 
A csók galambom ajkirul.

Tühdérálmok lelkem felett, 
Mint rózsafélhők lengenek.
'Jó volna igy a pihenő, 
Míg az ítélet napja 'jő. . v ,

Virágos kert a temetőm, 
ö rózsa szirma szemfedőm —í 
TLullongó rózsalevelek,

„ Temessetek, temessetek!.
Varsányi Gyula.

Mátyás király kuktája.
Harcsa szájú Koppantó nem volt valami 

fek dalia, akinek vitézi tetteit országvilág 
ismerte volna. Jámbor kukta volt a Mátyás 
Sirály udvarában s késnél, villánál egyébbel 
íilágéletében nem hadakozott.

Hanem avval igen tudott bánni. Amelyik 
tóit malacra ráfogta a fegyverét, abból egy 
porcogó se maradt meg magnak. De még egy 
fenence rétest is megevett rá. Egy tarisznya 
^ót azon hajastól beropogtatott utána. Akkor 
íztán azt mondta, hogy egy kicsit elverte az 
Siet.

Addig-áddig mutogatta tíarcsaszájú Kop- 
W) a virtusát, hogy egyszer Gergely ur, az 
c^ari főszakács, panaszt tett ellene a király
tól,

Föleszi' ez a fickó az egész udvari kony- 
tól, uram, —> jelentette félig bosszúsan, félig 
tóvefve. Mátyás nem igen szeretgette maga 

a léKűtőket, de a Koppantó dolgán 
elnevetto magát.

501 Amúgy bék’ességes jó fiú, ugy-el
Nem vét az a légynek se, királyom, 

Csa^ éppen az étvágyával nem bír. Semmit a 

konyhán rá nem bízhatok’, mert amit süt-főz, 
mind maga éli el.

:— No ennyit még elbír a magyar király 
udvara, — nevette el magát Mátyás. — Visel
jétek gondját, hogy panasza ne lehessen ránk. 
Ritka tudomány az övé, meg kell becsülni, 
hátha még hasznát is vesszük valaha.

Gergely ur dörmögve tisztult el a király 
elől, hanem Koppantónak igazán gyöngyéi ete 
volt ettől fogva. Most már nemcsak az éhét 
verhette el, hanem jól is lakhatott kedvére.

Ki is gömbölyödött, mint a duda s mikor 
a lengyel hadba indult Mátyás, gurítani kel
lett a táborban a kuktát, mint a hordót. Ri- 
mánkodott is Gergely urnák a jámbor, hogy 
hadd maradhasson ő otthon házpásztornak, de 
azon nem fogott a könyörgés.

— Ohó, — minden gulyánkat fölennéd, 
mire hazakerülnénk! — mondta mérgesen. — 
Kiinnád rájuk a Duna vizét! Gyere csak in
kább velünk, böjtöld meg egy kicsit ezt a sok 
dinom-dánomot.

Hát meg is bőjtölte szegény Koppantó. A 
háborúban a király is akárhányszor csak a 
körme közül ebédelt, bizony a kuktának se te
rítettek asztalt. Le is soványodott úgy, hogy 
zörgött a csontja. Húshoz csak akkor jutott, 
mikor varjut nyilazott. Utoljára már azok is 
elkerülték a magyar tábort, úgy féltek sze
gény nyavalyás Koppantótól.

Negyedik hete tartott már Krakkó os
troma, mikor a beszorult lengyelek követeket 
küldtek Mátyáshoz egyezkedés végett. Nagy 
kísérettel jártak a követek, válogatott hadi 
néppel, szálfa termetű, vitézekkel. Meg akar
ták mutatni a magyaroknak, hogy ők se olyan 
utolsó legények ám. Maguk fitogtatására vi
tézi tornát is játszottak a mezőn. Dárdát hány
tak, kopját törtek, s utoljára egy torony ter
metű lengyel dalia nekiugrott a tábor mellett 
legelésző gulyának, felkapta a legerősebb ök
röt, s odacipelte a király elé.

— Ilyen legények vagyunk ám mi len
gyelek! — kérkedtek a követek.

Csodálkoztak is a magyar urak nagyon, 
hanem Mátyás elnevette magát:

— No ennél a magyar fiuk többet tudnak. 
A legkisebb kuktám megeszi azt az ökröt, 
amit a ti emberetek éppen csak megemelt.

A lengyelek nevettek, mert azt hitték, tré
faűző kedve van a királynak, az azonban egész 
komolyan előparancsolta Koppantót, aki ép
pen verébvadászaton járt.
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— Készülj az ebédre, Koppantó fiam, — 
mondta neki nyájasan Gergely föszakács, — 
neg kell mentened a magyar becsületet: meg 
'Leli enned egy egész ökröt.

— Csak már itt volna! — sóhajtott Kop
pantó s addig is, mig az ebéd elkészült, meg
evett elöljáróba két kukorica-kenyeret.

A követek közül pedig az egyik kiment a 
konyhába vigyázni, hogy elkészitik-e az egész 
ikröt. A másik meg Koppantót strázsálta, 
logy ugyan hova fogja tenni azt a tenger 

’iust. '
Hát jó helyre tette, azt meg kell adni.

■igész estig hajigálta szájába a drága étket, 
’emekclt a főszakács, vagy harminc fogást 

, sinált az ökörből. Sütötte pecsenyének, főzte 
hecsináltnak, készítette borsos lével, tárkony- 

■ íyal, tejfölös mártással, gyömbérrel, kavarta 
káposztával,-keverte- mindenféle3 fűszetszáin- 
nal. Koppantó pedig evett minden lélekzet 

nélkül. Az egyik szája végén ment befelé j 
Eus, a másikon jött kifelé a csont s mikor ieji 
alig látszott ki a csontEegyek' közül, aaih| 
maga köré szórt, akkor azt mondta nagy 
zatosan:

—• Szépen kérem, talán HozEatnák' is ay 
azt az ökröt, mert ez a sok mindenféle 
pász még el találja venni az étvágyamat

Mátyás jót nevetett, hogy a könnye is jj, 
csordult bele, a követek pedig ész nélkül 
karodtak vissza Krakkóba a kinyitották a vi 
ros kapuit-a magyarok előtt.

— Ilyen népekkel, kik közül, aJegO. 
való is megeszik egy ökröt a még akkor ad 
kérdezi, högy. hát a többi hol 'van, nem letel 
hadakozni; — mondták elszontyolodva.

így vette hasznát Mátyás király Köp. 
pantó tudományának. Volt-is gondja rájöjj 
többet sose kelljen neki varjut, verebet ennie.

A hazaárulás.:

Program mbeszédet tart a 
:épviselő, aki már előbb is 
képviselte ugyanezt a kerülé
st. Kitér mindenre, persze 

“Öbbek között azokra a gya- 
’.usitásokra is, amivel az el
kapart korteskedik ellene:

— Még . azzal is vádolnak, 
ogy ? énL nem szeretem a pa

uszt embert. Ugyan kérem, 
v nár miért né szeretném? Hát 

em az viseli az ország tér
iéit! Meg aztán, hát hallot

ták valaha,, hogy a paraszt 
rnbor elárulta volna a hazát?
Erre egy jóképű falusi köz- 

’ekiált:
— Hogy 'árultuk volna el, 

hiszen sohasem bízták’ ránk.

A falusi ember Pesten.

Egy falusi ember valamilyen 
. iigyes-tjajos dolgában felvető
dik Pestre. Mikor elintézi az 
ügyét, sétál egyet a városban. 

■Persze nagyon megbámulja a 
magas hazakat, a minőket oda

haza nem igen láthat. Egy ma
gas palota;, előtt odamegy a 
kapushoz és megkérdezi: '
—• Miféle épület ez uram?
A kapus be akarván, csapni 

a . tájékozatlan falusit, azt 
mondja:

— Malom.
A mi emberünk azonban lát

ja, hogy csufolködik véle, te
hát nem hagyja magát, hanem 
válaszol: ■
• — Mindjárt gondoltam, ma
lom, mert itt. is szamár: ücsö
rög előtte, mint mifelénk a 
malom előtt. -

Minden i< nácskérö levélhez* 
mellékelendő 20 le.5,— orvosi 
levelekhez 30 lej.

5. F. rokkant.: Miután nem leá
nyát; hanem kis fiát szeretné, to
vább taníttatni, azt tanácsoljuk, 
hogy menjen be Csíkszeredába s 
ottan a Rém. kath. főgimn. igaz
gatóságánál érdeklődjék a felvé
tel. valamint az iránt, hogy a ta
níttatás körülbelül mibe kerülne. 
Ez a legközelebbi város önökhöz, 
tehát költségkímélés szempontjá

ból ez a legelőnyösebb. Nem tó 
jük azon ^egjecryzését,\-hogy i 
kis fiú nem végezte el a M
vagy V.-ik elemi osztályt. Eníl( 
kül nem vehetik fel a gH 
ziumba. Marosvásárhelyen is já
róm. kath. főgimnázium, oda i/ 
elviheti a fiát. Mindenünnen te' 
jen iskolai tájékoztatót.

S. J. A hangyáknak a íakfeW 
való kipusztitásánák & legéíT®' 
rübb módja az, .ha spongyát visf>* 
mártunk, azután- kinyomjuk 
lőle a vizet és a spongya üreg# 
cukorport szórunk jó bőven, v® 
mézet csepegtetünk bele s 
tesszük, ahol a hangyáknjli 
suk van. Az édesség a 
hoz vonzza a hangyákat fejj 
teletelt hangyákkal, a sponíí’ 
forró vízbe dobjuk, ahol a 
gyák elpusztulnak. Ezt az 

•többször meg.lehet,ismételni 
egy'ymásik módja is a bW 
irtásának és ez, az, hala' baoíf* 
látogatta' helyre íkfa • lap03 
székbe édes a. szörpöH 
amelyet árzénsóval mérf^ 
meg. Az ilyem csészékre 
és boraxpor keverékét tehet^ 
vagy kalo mellel' kevert enW’ 
amely szintén megmér?*® t 
pusztítja a hangyát, 19 ?‘
korporra adunk 1 rész ka!

K. M. ügy látjuk, hogy í < 
az állami gimnáziumból ® 
felek0zeti.gim.tj ,vzíumba,óít-:
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U esetben az eljárás a következő: 
iskola igazgatóságához egy 

^yejmentes kérvényt kell be- 
melyhez a következő okmá

nyuk csatolandók: 1. Keresztlevél 
(jégben a jegyzőtől, városon 
m anyakönyvi hivataltól szer- 
sendő be), 2. anyakönyvi kivonat 
(j lelkésztől s ez vagy román, 
T£gy két nyelvű kell legyen), 3. 
ijnoltdsi bizonyítvány, 4. utolsó 
Ili osztálybizonyitvány. Miután 
is állami gimnáziumban a ma
liit nyelvből osztályzata nincsen 
fiának, mivel azt ott nem tanul
ták, különbözeti vizsgát kell ten
nie, ez azonban nem szükséges 
mindjárt az év elején, hanem kö- 
jiMül karácsonyig teendő le. 
Ekkor fiát az alsóbb osztályok 
ínyagából levizsgáztatják. A to- 
íábiakban forduljon az iskola 
igazgatóságához s ott bővebb fel- 
jilágositást is nyerhet.

tinién hátrálékos előfizetőt fel- 
tílitunk, hogy előfizetési tartó
jukat sürgősen rendezzék, mert 
topót csa/s d rendben levő előfize- 
tawfc küldhetünk.

Sz. F. Csikesiösó, F. S. Gyergyó- 
tetmiklós, S. F. Ujszehtanna, B. 
kEtéd, F. I., Dicsőszentmárton, 

D. Erdőszen tgyörgy, P. I. 
fekszentmárton, M. Zs. Magyaró,

J. Szilágyzovány, N. K. Gye- 
^’ásárhely. -

Ili felsoroltak az uj élőfize- 
lelkes és önzetlen támoga- 

'Méri fogadják mély tisztele
tet, hálánkat és köszönetün- 
"*• Bizalommal kérjük és vár- 
W további eredményes támoga- 
■Mot.

A mai világban hiába fo
nódnék a közönséghez segít
őit Akkora a nyomorúság, 
J’?? az Ilyen kérést nem hallgat
ok meg.
/ következő befolyt pénzeket 
fázzuk: T. K. Póka 150, B. F. 

' Stókelypcthőfalva 150, H. J. 
’Higos 300 - (150 L. Molnárok 
fiához elküldve), G. Gy. Mező- 

Itö, .(} J. Székelykeresztur
A Kémor 103, W. M. ALsó- 

i IM, B. L. Biharpüspöki 155,
< Feldoboly 35, J*, B. H«dad

155, N. Gy. Érdőszáda 320, F, A. 
Baca 155, I. <J. Csdkdánfalva 150,
K.I. Kraszna 155, M. M. Mező
fény 143, V. A. Kiskalota 150, Sz.
J. Magyarlápos 155, O. I. ffenke 
150, B. D. Bodok 150, K. J. Cegő- 
telke 825, Cs. 'A. Szék 155, Jf. S. 
Semesnye 85, S. J. Szamosoikó 
155, Cs. S. Csegez 155, S. L. Szi- 
lágybagos 260. Ny. J. Sepsibik- 
szád 175, L. Sz .Nagyszentmiklós 
155, G. J. Klopödia 75, Ifj. G. M. 
Mezőfény 155 lej.

A ucrkeuUaírl Mell
GYALLAY DOMOKOS 

Iskolai hírek.
Felvétel a kézdivásárhelyi r. 

kát. gimnázium és tanítóképzőbe. 
Kézdivásárhelyen együtt műkö
dő gimnázium és fiutanitóképző- 
intézetbe az 1932—33. tanévre az 
alábbi feltételek alatt lehet be
iratkozni: A gimnázium I. osztá
lyába beiratkozhatnak az elemi 
iskola IV. osztályát végzett fiuk.' 
kik legalább 10 évesek és 13. évü
ket nem haladták túl. írásbeli ké
résükhöz a következő okmányo
kat kell mellékelni: 1, Születési 
anyakönyvi kivonat 2. Kereszt
levél. 3. Iskolai bizonyítvány, me
lyet az illetékes revizorátus is 
láttamoz, ha valaki felekezeti is
kolában végzett 4. Állampolgár
sági bizonyítvány hiteles máso
lata. 5. Ujraoltási bizonyítvány. 
A tanítóképző IV. osztályába be 
iratkozhatnak, kik a gimnázium 
IV. osztályát elvégezték és az ab
szolváló bizonyítványt bemutat
ják. Azonkívül a fennti okmá
nyok szintén szükségesek. Akik
nek neve nem magyar hangzású, 
hatósági bizonyítványt mellékel
jenek, hogy anyanyelvűk ma
gyar. A képző IV. osztályába je
lentkezők év elején írásbeli és 
szóbeli vizsgálatot is tesznek a 
IV. gimn. osztály tárgyköréből 
A kettős intézet mellett intemá- 
tus is áll fenn, melyben a tanulók 
évi 5500 lejért teljes ellátásban és 
gondos felügyeletben részesülnek.

A székelykereszturi unitárius 
főgimnázium tovább is mint tel
jes főgimnázium fog működni. 
Felvehetők magyar anyanyelvű 
tanulók, más anyanyelvűek mi- 
niszteri engedéllyel Uj tanulók

beírásáért felbélyegzett kérési 
augusztus 81-lg kell beadni. El. 
hez a következő okmányok csati 
landók: L születési anyakönyv 
kivonat. 2. Keresztlevél (Lelkész 
hivataltól). 3. Állampolgárság 
bizonyítvány. 4. Ujraoltási bizc 
nyitvány. 5. Iskolai bizonyítván;

Intézeti dijak: 1. Beirási, feni 
tartási, tan- és apróbb dijak 3.3C 
Lei. 2. Bennlakási díj 1100 Le
3. Étkezési dij pénzben 4.100 Le; 
terményben 150 kg búza, 50 kr 
kukorica, 5 kg. zsír; terménye 
piaci árban megválthatok. A 
összes dijak egész évre értendői 
Iskolai dijak 3 részletben, étke 
zési dijak két havonként beoszí- 
va is fizethetők. -— Jó igyekezeti- 
szegénysorsu tanulók segélybe: 
részesülnek. A főgimnázium ii 
ternátusa és konviktusa a ny: 
folyamán előnyös átalákuláf 
nyer; a tanuló szobák az uj épi 
let modernül berendezett terme; 
ben lesznek; a konviktus épüle! 
pedig tágas étteremmel bővül k 
Érdeklődőknek válaszbélyeg vág 
levelezőlap beküldése elfbnébc 
készséggel; küldünk részletes fe 
világositást! Székelykeresztu 
1932. julius hó. (Igazgatóság

Felvétel az udvarhelyi ipái 
szakiskolába. Áz elemi iskoláb/ 
tovább tanulni akarók figyelmű 
felhívjuk á szakiskolai oktatásr; 
Eddig is szívesen látogató! 
egyetlen székelyföldi szakiskt 
Iánk volt a székelyudvarhely , 
amelynek agyagipari, szobrászat 
és asztalos ipari szaktanfolyam.- 
5 évi tanfolyamon keresztül k 
pesitenek önálló iparűzésre vág 
nagyobb gyártelepek müvezetí 
állásaira. Az iskolába felvétő' 
nek a 4. elemi osztályt végzettel 
akik kérésüket adják be az iskol 
igazgatóságához szeptember 1-if 
születési, ujraoltási és állampol 
gársági bizonyítványokkal. A 
iskolai illeték 300 lei. Akik inter 
nátusban akarnak lakni, telje- 
ellátást kaphatnak 3500 leiért. A 
érdeklődők forduljanak tájéko; 
tatóért az intézethez. Cím: ?coal ■. 
de arte ?i meseri Odorheiu.

Dr. PéterWy Jenő ügyvéd, Is. 
púnk munkatársa, irodáját Cale.. 
Victoriei (volt Kossuth Lajos- 
ucca) 32. bz. alá helyezte át.
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Rendelje meg a

PÁSZTORTŰZ
szépirodalmi és művészet! képes folyóiratot.

Előfizetési dij:
Egész évre... 500 L. Félévre.......... 260 L

Negyed évre 140 L.
Kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, 

Strada Báron L. Pop (volt Brassai-a.) 5 ttfa 
Kérjen mntatványszámot I

Birtokosok, bankok, hitelszövet
kezetek nem nélkülözhetik a Dr. 
Király—Dr. Gombos-féle törvény 
fordítást, amely a „Mezőgazda
sági adósságok rendezéséről" 
szóló törvény és miniszteri indo
kolásának román és magyar szö
vegét hasábosán és részletes ma
gyarázatokkal adja. Ára 120 Lei. 
Kapható a vidéki nagyobb könyv
kereskedésekben, a „Keleti Ujság“ 
bizományosainál és a Minerva R.
T. könyvkereskedésében Cluj-Ko- 
lozsvár. Sír .Regina Mária (Deák 
Ferenc utca) 1. sz.

Sok pétid keresiiet befektetés nélkHl! 
ha megveszi 

CSERJÉSSY:
A szegény Etntiar gazdasága

Gjárt elsörango, földgázzal égetett és minden Igénynek megfelelő

.■'falt- és Járdafié&tátr
Csak az alanti védjeggyel ellátott gyártmány a valódi!

Képviseletek 
az ország minden 

nagyobb

IRODAI
TURsa-ToaDa

című, a vadontermő gyógy? 
növények gyűjtéséről szóló 
könyvet. 35 Leu beküldésére 
portómentesen küldi a 
MIME1VA 
Cuj-Kolozsvár. Sfr. Reg. Maria 1 sz.

(v. Deák Ferenc-utca.)

Itt levágandó és beküld e n d ő.

Tóth Tihamér: 
Hiszek Jézus Krisztusban! 
A Szentbeszédek a Hiszekegyről 
ciklus 11-ik kötele megjelent. 300 L. 
beküldése ellenében portómentesen 

szállítja a
Minerva könyvesbolt 
Cluj-Kolozsvár. Strada Regina Maria 

(Deák Fererc-utca) 1. szám

Megrendelő lap.
A„MAGYAR NÉP“ kiadóhivatalának 

Cluj-Kölozsvár
Alulírott most az ötödik húzás előtt, be akarok lépni az osztálysorsjá’é^ 
Az első, második, harmadik és negyedik húzás jegyének az árát is fcifeeK!

nyolcad (5 X 125 = 625 lei.) .
negyed (5 X 250= 1250 lei,) oszlélysorsí^ 
fél (5 X 500 = 2500 lei.) utánvéttel, 
egész (5X1000= 5000 leij

(A nem kívánt sorsjegy törlendő.)

Főelárusitó:
Kereskedelmi Hitelintézet

R.-T. Cluj—Kolozsvár.

Rendelek Önöknél_____ _drb.

Tisztelettel:

olvasható oMiMa.

pontos laVhr’v.

Kiadja a „Magyar N'íp“ kiadóbizottsága.-;Minerva Rt. Cluj—Kolozsvár, Sir. Báron L. fon (v., Brassai-u.) k


